

捐款筑起爱心长城 真情救助重病少年

本报记者 郭龙君 王忠友 特约记者 李学贵

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间……”9月22日上午大课间，伴随着《爱的奉献》感人肺腑的音乐声，由东昌府区关工委、区教育局团委、郑家镇人民政府、郑家镇联合校共同倡导组织的为患恶性骨瘤的少年李绍轩爱心捐款仪式在五圣小学操场隆重举行。操场内排起了长长的捐助队伍，400多名师生井然有序地来到捐款箱前，你一百我五十，你十元他五元，伸出援助之手，用爱心为生命续航。

李绍轩是郑家镇五圣小学三年级品学兼优的好学生，成绩一直名列前茅。年仅9岁的小绍轩一家5口人，家里生活很拮据。2014年的中秋节刚刚过去，不幸降临到这位少年的头上：在刚刚过去的不久的中秋节，小绍轩在家与小伙伴骑车玩耍时，不慎摔倒，腿部疼痛难忍，

并出现了肿胀现象。第二天父母带他去医院做了全面检查，令人意想不到的是，小绍轩被医院确诊患上恶性骨瘤。这一消息，如晴天霹雳，给这个贫困的家庭带来沉重的打击；面对20多万元的治疗费用，让小绍轩原本不富裕的家庭雪上加霜。

所幸的是他遇到了一个温暖的社会大家庭，郑家镇广大中小学、幼儿园的师生和孩子们在得知小绍轩的病情后，自发对这个家庭伸出了援助，纷纷献出爱心。“从他查出了骨瘤后一直没来上学，学校的师生们都很关心他，知道他家的情况后我们都想尽自己的力量去帮助他。虽然大家捐助的钱跟治疗费用比起来是杯水车薪，但是这代表了我们的一点心意，希望能给他一点力量和信心，祝他早日康复，回到我

们的大家庭中。”五圣小学校长李文国对记者说道。

生命有情，爱心无价，充满浓浓的爱心的捐款箱前，续写着一段段感人至深的爱心故事：经过半个多小时的募捐，现场共筹集到五圣小学400多名师生2400余元的爱心捐款；由区关工委捐赠的1000元爱心捐款；郑家镇政府干部职工慷慨解囊的10410元爱心捐款送了过来；充满温暖、凝聚大爱的郑家镇各中小学、幼儿园广大师生、孩子们的近三万余元爱心捐款在无声地诠释着真、善、美，五圣村慈善基金的2000元慈善捐款在第一时间送进校园……

昨日，这些爱心捐款已由郑家镇党委副书记、郑家镇关工委主任李存忠送到正在济南军区总医院陪同孩子、治疗骨瘤病魔的小绍轩父



本报记者 郭龙君 摄

母的手中，让所有的爱心凝聚力量，帮助小绍轩重新鼓起生活的勇气，期待这位品学兼优的好少年能早日康复重返校园。

侯营镇 阳光低保惠民生

本报讯 侯营镇以保障困难群众的基本生活权益为目标，严格把关确保低保工作公开、公平、公正，筑牢保障贫困群众生活的“安全网”。

严把入户调查关。通过查看低保申请人家庭残疾人、病人是否丧失劳动能力，查看户口本，查看生活用品和非生活用品，查看住房等情况实事求是地核定低保人员，打造公平、公开、透明的“阳光低保”；严把民主评议关。全镇64个行政村统一设立低保公示栏，对所有低保对象实行长期公示，接受社会监督和群众评议，全面提高工作的诚信度，有效杜绝“人情保”“关系保”；严把动态管理关。坚持“核定收入、差额补助、按标施保、应保尽保”的原则，规范审核、审批、发放程序，确保资金专账管理、专账核算、专款专用、及时足额发放。

（本报记者 刘颖 通讯员 闫丹）

玉米田里算“细账”

本报记者 李可新 通讯员 王丽

9月23日，闫寺街道谷苏村村民谷建青正在忙着收获玉米。与往年不同的是，今年他显得特别轻松，玉米联合收割机在田地里几圈下来，自家的5亩玉米全部收割完成，玉米秸秆粉碎就地实现了还田。“现在把玉米秸秆粉碎还田，再用深耕机深耕，不用太多的肥料，明年的小麦也长得差不到哪里去。”谷建青蛮有把握地说。

“作物高产，好肥料少不了，你不多施肥料，明年的小麦能丰收？”

“这你就不懂了吧。”见到记者疑惑，老谷掰着指头算起来他的“经济账”，“如果把玉米秸秆焚烧后，一亩地旋耕两遍需要50元，秸秆还田深耕一遍加上旋耕两遍，每亩地85元，但一亩秸秆还田产生的肥力能抵得上一袋子复合肥，一袋子复合肥得130多元，这样我一亩地就少投入100元，而且庄稼长得还好呢。”

“老谷只是算好了经济账，我再给你算算‘土地账’。”农机手王宝忠接过话茬，“玉米秸秆还田后土地深耕能达到35公分，把秸秆和杂草深埋到地底下变成有机肥，这地就成了‘面包地’，土质松软，肥力好；如果秸秆焚烧了那就是浪费了肥料，虽然旋耕后种小麦比较省事，但只能耕18公分左右，时间长了土地就会板结，庄稼产量会一年不如一年。”

“这么说，这一次我做对了？”谷建青既惊喜又疑惑。

该村“田把式”谷守林介绍说：“你们说的都对，秸秆还田增加土壤肥力，能让小麦增产100斤左右。还有呢，焚烧秸秆造成农田肥力下降不说，还造成环境污染，农忙时节，路上农用车很多，焚烧秸秆产生的浓烟遮挡视线，很容易发生交通事故。”“听你这么一说，我回家赶紧告诉邻居们，让他们都来学学我的新做法。”

“秸秆还田，省钱又环保。”

“秸秆还田，明年庄稼长得好。”

现场新闻

更正：9月11日刊登的孝亲敬老名单中区水务局“于淑平”应为“王琛”。



精耕细作“废变宝”

9月22日，郑家镇养殖户正在进行玉米秸秆粉碎并准备青贮。入秋以来，该镇采取得力措施，引导辖区户大养殖户科学储存玉米秸秆，降低饲养成本，增加农民经济收入。

本报记者 李念辉 特约记者 李学贵 摄

斗虎屯镇：一样生活别样景

本报记者 张彩凤 通讯员 耿丙铸

走进斗虎屯镇的乡村，映入眼帘的是齐全的健身器材、琳琅的农家书屋、多样的宣传壁画、清新的花草苗木……处处皆美景充满着和谐、生动，人们尽情享受着这安宁而又幸福的现代乡村生活。

从“逛马路”到“跳大舞”

9月22日，太阳还没有冒火，斗虎屯镇大徐村的健身广场就不再寂寞，村民伴随着《最炫民族风》、《小苹果》等优美的乐曲，起劲地

欢跳着。

“先前散步只有逛马路，现在好了，有器材，能跳舞，想玩啥就玩啥！”67岁的王金英大娘，舞曲间歇停住脚步兴奋的说。如今，无论清晨还是夜幕降临，这里便是大徐村民休闲娱乐的好去处，村民们在此健身、聊天、嬉戏，尽情享受着悠闲的乡村生活。

从“跑书店”到“蹲书屋”

“以前想看书，得到城里大书店里才能买到。现在好

了，农家书屋一蹲，想看啥有啥！”9月21日下午，堠东村农家书屋里坐满了人，村民黄振兴不停的翻看书籍。

今年来，斗虎屯镇购买了大量农民急需的技术类书籍，满足村民对种植、养殖方面的知识需求，助力村民发家致富。“有了农家书屋，村里打牌、喝闲酒的少了，知书达理的文化人多了。”堠东村主任魏建忠看到这么多“充电”的村民，兴奋的说。

从“苍蝇飞”到“花锦绣”

“村里垃圾不见了，乱堆乱放的也少了；路边栽上了花草，人们的心情更好了。”说起村里的变化，盖庄村民杨敬发倍感幸福。

近段时间，斗虎屯镇在村里建造了垃圾池、配备了垃圾桶，保洁员进行定点定时保洁，定期开展垃圾大扫除，主要道路、公共场所栽种了花草，垃圾成堆、蚊蝇乱飞的现象，不见了，到处干净整洁、规范有序、清新怡人。